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Tentamen ESS116 

Elektriska Nät och System F2 

 

Examinator: Jan V. Grahn 

11 januari 2021 kl 1400-1800 

On-line tentamen enligt Chalmers beslut tentaperiod lp2 20/21 

 

Alla hjälpmedel är tillåtna (alla böcker, gamla tentor, dokument på nätet) MEN 
INTE KOMMUNIKATION MED ANDRA (kurskamrater, mail, digitala forum...) 

Du ska lösa tentamen självständigt. 

 

Fullständiga beräkningar och lösningar måste redovisas. Korrekt och välmotiverad 
lösning med svar ger full poäng. Skriv tydligt. 

 

Ange namn och personnummer överst på varje sida.  

Inlämnas i Canvas senast 1830 som ett samlat inskannat PDF dokument namngivet 
efternamn_förnamn_ESS116tenta_2021.01.11. 

 

 

Tentamen omfattar 6 stycken beräkningsuppgifter. En korrekt och välmotiverad 
lösning ger maximalt 3 poäng (p). För godkänt krävs 8 p. 
Betygsgränser: Minst 8 p ger betyg 3, minst 12 p betyg 4 och minst 15 p betyg 5. 

Resultat meddelas via kursens hemsida i Canvas. 

 

Förfrågningar: Jan Grahn via Zoom. 

 

Lycka till!  
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1. Härled och ange överföringsfunktionen 𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢
𝑢𝑢𝑖𝑖𝑖𝑖

 för filterkretsen nedan.  

Vilken typ av filter är det frågan om? Vad har det för bandbredd? 
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2. Se kretsen i figuren nedan.  
Vid t = 0 sluts delkrets A och vid t=1s sluts delkrets B.  
Beräkna spänningen UR vid tiden t=2s.  
Nätet saknar begynnelseenergi. R = 1Ω, C = 1F, L = 1H.  
 
 

 
 
Laplacetransformtabell 
Signal or Function f(t) F(s) 
Impulse 𝛿𝛿(𝑡𝑡) 1 
Step 𝑢𝑢(𝑡𝑡) = 1, 𝑡𝑡 ≥ 0 1

𝑠𝑠 
Ramp 𝑟𝑟(𝑡𝑡) = 𝑡𝑡, 𝑡𝑡 ≥ 0 1

𝑠𝑠2 
Exponential 𝑒𝑒−𝛼𝛼𝛼𝛼 1

𝑠𝑠 + 𝛼𝛼 
Sine sin (𝛽𝛽𝛽𝛽) 𝛽𝛽

𝑠𝑠2 + 𝛽𝛽2 

Cosine cos (𝛽𝛽𝛽𝛽) 𝑠𝑠
𝑠𝑠2 + 𝛽𝛽2 

Damped Sine 𝑒𝑒−𝛼𝛼𝛼𝛼sin (𝛽𝛽𝛽𝛽) 𝛽𝛽
(𝑠𝑠 + 𝛼𝛼)2  + 𝛽𝛽2 

Damped Cosine 𝑒𝑒−𝛼𝛼𝛼𝛼cos (𝛽𝛽𝛽𝛽) 𝑠𝑠 + 𝛼𝛼
(𝑠𝑠 + 𝛼𝛼)2 + 𝛽𝛽2 

 1
𝛼𝛼2 (1 − 𝑒𝑒−𝛼𝛼𝛼𝛼 − 𝛼𝛼𝛼𝛼𝑒𝑒−𝛼𝛼𝛼𝛼) 

1
𝑠𝑠(𝑠𝑠 + 𝛼𝛼)2 

 1
𝛼𝛼2 (𝛼𝛼𝛼𝛼 − 1 + 𝑒𝑒−𝛼𝛼𝛼𝛼) 

1
𝑠𝑠2(𝑠𝑠 + 𝛼𝛼) 
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3. Ofta vill man addera och subtrahera signaler med operationsförstärkare: 
 
(a) Skissa ett elektriskt nät med operationsförstärkare som tar två insignaler 
(U1, U2) och ger en utsignal:  
 
U0 =-2(U1+U2).  
 
 
 
(b) Om vi önskar subtrahera en tredje signal (U3):  
 
Hur ska nätet i (a) konstrueras så att resulterande utsignalen blir: 
 
U0

’ = 4(U1+U2)-2U3. 
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4. Beräkna arbetspunkten VGS och ID för nedanstående förstärkarsteg.  
Transistorns pinch-off spänning = -3 V och IDSS=10 mA. 
Antag att gateström är försumbar och att transistorn opererar i mättade området. 
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5. Spänningen uosc i den återkopplade oscillatorn nedan svänger med frekvensen 
 𝑓𝑓 = 1

2𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋
 .  

 
Hur många (N) kretselement (markerat inom streckad ruta) innehållande 
operationsförstärkare, kapacitans C och resistans R, behövs för att uppnå 
sinusformig svängning med konstant amplitud?  
 
Antag ideala operationsförstärkare. 
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6. För nätet nedan, härled spänningsförstärkningen uttryckt i transistorns 
transkonduktans. Använd småsignalanalys och antag att transistorns 
utgångskonduktans är liten. Vilken slutsats kan dras om förstärkningens 
storlek? Antag att kapacitanserna är stora. 
 
Härled även in- och utresistans för kretsen. 
 
 
 

 

   

 

 



Josip Vukusic
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